

森林覆盖率增至 19.42%，去年固碳释氧创造价值超 38 亿元 上海绿色“家底”日益丰厚

多维世界

责任编辑:郭爽
微博: <http://t.xinmin.cn/guoguo11>
邮箱: 9773859@qq.com
热线电话: 22897276



今年的上海国际自然保护周正在举办。“第八届上海国际自然保护周”组委会近日透露,在高楼林立、人头攒动的表象下,上海蕴藏着丰厚的绿色“家底”,有强大的生态价值。市绿化市容局数据显示,近10年,上海新造林约

37万亩,森林覆盖率从2011年底的12.58%增至2021年底的19.42%。

根据评估,2021年上海森林生态系统固碳量为88.53万吨,释氧量为217.67万吨,折合固定了324.91万吨的二氧化碳,相当于吸收了2020年上海市二氧化碳排放量的1.17%。上海森林生态系统所固定的二氧化碳量相当于抵消了2500架容纳100—200人的中型飞机绕地球飞行一圈所排放的二

氧化碳量,也相当于抵消了1万辆五座家用燃油小轿车往返上海市中心和崇明区1400次所排放的二氧化碳量。

2021年,上海森林生态系统固碳释氧创造了38.44亿元的价值量,在九大服务功能中(保育土壤、林木养分固持、涵养水源、固碳释氧、净化大气环境、森林防护、生物多样性保护、林木产品供给、森林康养)位居第二,占总价值量的22.09%。

同时,上海积极保护修复重要湿地,将13块共计121309.6公顷的湿地纳入《上海市重要湿地名录(第一批)》。通过整合优化,上海已初步形成由自然保护区、国家森林公园和国家湿地公园组成的自然保护地体系,面积达114805.79公顷,尽力维持生态系统的原真性、系统性、完整性和可持续性。

高质量的生态空间吸引了大批“精灵”定居,截至2021年底,上海记录“在册”的野鸟种类达到了

516种,占全国鸟类种类数的35.7%,鸟类多样性在世界特大城市中名列前茅。目前,獐、貉、狗獾等40多种兽类,10多种两栖类动物,30多种爬行类动物,都在上海安了家。上海因地制宜建成22个野生动物重要栖息地,并将国家重要湿地、自然保护地、野生动物重要栖息地等约13万公顷的土地纳入上海市生态保护红线,新划设4个野生动物禁猎区。

摘编自解放日报

“多格合一”聚群力 “一网统管”显效能

崇明区新海镇跃进工作站积极推进 “三变”工作法创造优美人居环境

崇明区跃进工作站秉持为民发展理念,坚决践行人民城市理念,坚持问题导向、需求导向,努力满足人民群众对美好生活的需要,积极推进“三变”工作法,努力还居民整洁优美的人居环境。

所谓“三变”工作法,一是变“单打独斗”为“多边合作”。改变以往居委干部往返居民与雅苑物业表达诉求、争取整改的“独斗”方式,依托党建联盟搭建平台,结合“一网统管”工作推进,充分发挥区域内城运工作站作用,邀请镇包片领导、雅苑物业公司、城管综合执法队等联合出动“多边合作”,为解决居民群众诉求凝聚最大合力。

二是变“座谈协商”为“现场落实”。改变以往大家坐下来商量、坐下来想办法的工作推进模式,以现场办公方式,相关单位现场分工合作,有效确保群众诉求高效完成。

三是变“临时机动”为“常规常态”。改变以往居民反映什么做什么,问题在哪里做到哪里的“临时机动”的解决方式,以科学合理的节点安排和全域的统筹推进为要求,将居民群众反映问题梳理、归纳、汇总后,集中统一办理解决,将问题解决在居民发现前、反映前。

新海镇跃进塑料厂是跃进居民区内的散户点,居住8户人家,隶属崇明农场公司雅苑物业管理。多年来,因为二元管理体制的制约,每到夏季,居民经常至居委会反映环境脏乱差带来的蚊虫滋生问题,雅苑物业公司因缺少资金,不能及时解决,导致与居民矛盾突出。经过跃进工作站居中协商落实,目前跃进塑料厂周边环境整治后得到了居民群众的好评。

新海镇跃进售后公房属于老旧小区,小区内的绿化经过几十年的生长,有些树木已超过三层楼高,部分居民反映其影响采光晾晒。跃进工作站为此做了大量工作。近期镇属励海绿化公司和生源物业公司表示将全面排查区域内售后公房存在的树木遮阴问题,尽快实施树木修剪。另外,根据树木生长情况,励海绿化公司和生源物业公司也承诺将每年定期修剪。

下阶段,跃进工作站继续围绕满足群众诉求,推进清单问题的解决,依托“一网统管”“多格合一”工作模式推进,强化区域内网格融合、力量整合、功能聚合、流程闭环,不断提升基层治理能力和治理水平,持续增强区域党员群众的获得感、幸福感和满意度,让党的二十大精神在跃进居民区落地开花。

五赴进博之约,今日水素让大众触摸“美好生活”

今年,日本原产的今日水素再赴中国国际进口博览会的“东方之约”(展位号:7.1馆B2-01),连续5年登上进博会这一国际展示台。本届进博会,今日水素围绕“美好生活,从今日开始”的核心主题,全方位展示对于“科技融通生活”的理解,向大众传递科技服务生活的精神,倡导大众关注生活、热爱生活,以达成实现“美好生活”的目标。

五赴“进博之约”

到本届进博会,今日水素已经连续5年“驻扎”进博会医疗器械及医药保健展区,也成为为数不多连续5年参展进博会的产品,并且已经预约参展第六届进博会。从首届进博会开始,今日水素始终延续“科技”理念,并通过深入理解国家政策导向、了解消费者切实需要,进行重点展示内容的创新与升级。

今日水素在日本诞生以来,斩获众多奖项,并取得十余项专利成果,2010年由上海全人生物科技有限公司引入中国,至今十余年时间,收获了消费者广泛的认可与支持,而进博会则带领今日水素走向新的展示平台。回顾过往的四届进博会,今日水素持续秉承创新精神,提升大众参观体验。从首届进博会,专注于核心展品今日水素的品质展示;到第二届进博会推动科技融入生活的理念,开启生活化实践;再到第三、第四届进博会呈现“吃、喝、吸、洗、护”实景展示,拓展全方位生



活化体验系统。如今的第五届进博会,今日水素回归大众生活本质,立志为大众实现“美好生活”提供解决方案。

“回头客”带来新理念

本届进博会,今日水素核心主题“美好生活,从今日开始”的提出,既顺应了时代发展趋势,也符合大众对于美好生活的向往。简单的四个字背后却是历史、文化、人文、时代多种要素的凝结。

“美好生活”理念根植于中华民族源远流长的伟大文化,从古至今不乏对于“美好生活”的总结与畅想,使其成为包括物质、精神、制度、社会等诸多要素在内的完整生活系统。时代发展至今,“美好生活”有了新的诠释。党的十八大以来,我国持续探索和推动幸福生活、美好生活的理论和实践研究,逐步将其纳入基本国策。“美好生活”成为时代主流的当下,始终致力于以科技服务生活的今日水素,正在积极遵循时代精神,遵循中国发展方向指导,融入大众关心关注的领域,以服务大众“美好生活”为目标。

切实触摸“美好生活”

进博会是实现大众“美好生活”的助推器,从首届进博会开始便提出了“提质美好生活”的概念。在更广泛的意义上,进博会肩负起了提升人民群众生活水平、为大众创造实现“美好生活”的条件这一重任。

历经5年发展,进博会成为世界高品质科技、产品、服务的最大展示窗口,通过这个窗口为满足人民“美好生活”需要拓宽了渠道,让大众能够切实地触摸到“美好生活”。

也因此,进博会成为国外产品走近中国消费者的重要渠道。作为日本原装进口、拥有多项发明专利的科技产品,今日水素希望以自身为媒介,传递国内外优秀的健康理念与实践方法,让更多人关注生活,养成科学生活的好习惯。相信通过进博会这一广阔平台,借助进博溢出效应,能够推动今日水素相关成果惠及更多消费者,加速“美好生活,从今日开始”核心理念在更广的天地落地生根。

新时代,共享未来。如今进博会吸引越来越多的世界展商汇聚进博舞台、扎根中国市场。今日水素也将持续在进博会这一重要平台上,携手世界展商与各界伙伴,推动传递开放、共享的精神,推动领域内资源相同、科技相融、创新相促,让更多消费者享受到世界优质产品、技术与服务,为实现大众“美好生活”提供方案与路径。期待与进博会一道共循时代大势,共创价值,共谋发展。

荣誉榜

上海田华母婴护理服务中心 荣获 母婴行业著名品牌	上海建筑设计研究院有限公司 姚军 党委书记、董事长 荣获 全国住房和城乡建设系统劳动模范	上海开元企业管理有限公司 荣获 2022年度优秀诚信兴商商户	上海兰馨物流有限公司 荣获 2022年度运输行业十大标杆品牌企业
上海桃花岛福临农家乐专业合作社 产品种类: 水果-桃 荣获 2021年度青浦区绿色农产品	上海宛东蔬菜专业合作社 产品种类: 蔬菜-生菜 蔬菜-芹菜 荣获 2021年度青浦区绿色农产品	上海摩尔星松口腔医院 荣获 上海市新增医保定点医疗机构	上海元朔德充符中医门诊部 荣获 上海市新增医保定点医疗机构